

让尊崇之光照亮退役之路

县退役军人事务局用心服务退役军人最后一公里

本报记者 周兆奕

2024年,暖心成绩单

- 作为全市唯一的县(市、区),被推荐到省厅参评国家级双拥模范县。
- 作为温州市唯一的“十四五”规划实施监测点,我县的规划实施受到省厅肯定,并在全省会议上作典型交流发言。
- 阳光安置网上选岗工作作为全省试点县率先顺利完成。
- 全市退役军人事务系统2024年度第一次县(市、区)局长联席会议暨2024年全市退役军人事务工作现场会在平阳召开,并作交流发言。
- 创新打造鳌江蓝田“4+N”双拥主题社区,实现拥军便捷服务15分钟生活圈,受到省厅领导的肯定。同时被《浙江日报》《中国退役军人》等主流媒体相继报道。
- 宣传工作高效推进,获退役军人事务部宣传中心感谢信。
- 打造平阳军创综合服务中心,携手军企,助力创业就业,受到广大退役军人好评。
- 超额完成年度“兵教师”工作任务。
- 烈士纪念设施确权工作全部完成,位居全市前列。
- 深化关爱退役军人协会作用,顺利完成协会大换届;北京、长沙等异地商会和县域昆阳等5大镇本地商会均入选常务副会长单位,助力退役军人创业就业领域不断延伸。
- 着力构筑万全崇军矩阵,点阵扩列崇军网格,打造一体化、全方位服务退役军人的崇军矩阵。

2025年,奋进新目标

往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。站在新的起点,县退役军人事务局将继续以“让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人成为全社会尊重的人”总体思路,以“五个好”为工作总目标,突出“抓基础、做实功、促实效”,聚焦“出亮点、显特色、树典型”,扎实推进退役军人领域改革创新,深入实施十大工程,促进“崇军平阳”和平阳退役军人工作高质量发展。

强化党建引航 统揽工作开新局

全面贯彻党对退役军人工作的统领,推进退役军人事务工作“十四五”规划完美收官。启动“规划工程”,深研“党业融合”模式,植入退役军人服务全链条;立足现实需求,精心筹备“十五五”规划,科学擘画未来发展路径,破难题,强优势,补短板,推动平阳退役军人工作再攀高峰,展现退役军人工作的时代魅力。

聚焦双拥共建 拥军优待显成效

深化军地互助“双清单”机制,精心布局“拥军工程”,充分利用南麂部队多、氛围好、阵地强的优势,谋划建立军人活动中心,为现役军人提供全方位服务;推进万全崇军矩阵建设,构筑多元融合的崇军矩阵,助力崇军平阳品牌升级。加码推进“优待工程”,持续推进退役军人优待扩面升级,通过联合军企,牵手商家,构建全域惠军网,力争在县域80%以上大型商超商家落实军人、退役军人优待优惠措施。谋划实施“褒扬工程”,做好县域烈士纪念设施修缮和数字化升级,认真编纂《平阳英烈》典籍,记录和传播平阳英烈的英勇事迹,弘扬英烈精神。

注重基层基础 体系建设做实功

聚焦退役军人基层服务质量,全面启动“细胞工程”,深化镇村两级服务站“双向服务”机制,激活基层服务末梢神经,力争小区服务站覆盖比例在80%以上,构筑无缝衔接的服务网络。紧跟基层治理脉搏,抓住村“两委”大换届机遇,全力实施“推优工程”,优选强兵,充实村“两委”阵容,争取每个村“两委”班子至少有一名退役军人,实现退役军人基层任职常态化,满足退役军人参与基层治理的愿景,为乡村振兴贡献更多的退役军人力量。着眼退役军人所需,提速“驿站工程”,链接本地商会资源,倾力打造平阳特色崇军驿站群落,实现商会崇军驿站全覆盖;倡导民企优先聘用退役军人,为退役军人提供职业技能培训,助推退役军人职场飞跃;延伸服务半径,加大异地平阳商会退役军人服务站、崇军驿站建设,做好在外退役军人关怀。

助力优抚荣享 关爱老兵有温度

持续做好退役军人“医养康养”服务模式探索,加速“养老工程”,围绕“尊荣养老,关爱无限”目标,为退役军人对象提供集医疗康复、长期照护、心理关怀等于一体的综合服务,打造全省标杆性退役军人光荣院。前瞻“身后工程”,进一步探索军人公墓建设机制,争取启动蒙垟山军人公墓建设,跟进智慧化升级,实现“一键”服务,让军人军属“身后事”无忧。

扛牢稳定职责 防范风险守底线

实施“平安工程”,深化退役军人领域矛盾纠纷源头治理和风险防控,全力守住安全底线;持续攻坚“无信访上行县”创建,力争去市级及以上零信访;推进历史遗留化解,积案清零,确保日常信访办结率达100%;常态化开展“局长有约”等接访活动,倾听心声,事事回应。



不负光阴,笃定前行。2024年,县退役军人事务局始终把高质量服务退役军人作为首要任务,围绕争创国家级双拥模范县为中心,以“勇于创新、勇争一流”的工作姿态,积极履职尽责,主动担当作为,创新开展退役军人的权益维护、优抚褒扬、移交安置等工作,让广大退役军人获得切实的尊崇与关爱。

起,办结率100%,未出现越级访、集体访等极端事件。聚力“老兵”志愿服务,开展送餐义诊、“老兵”护航高考、救灾助困等活动24次,累计出动200余人次,不断发挥退役军人在基层治理中的“红色”潜能。

创|业|就|业 共富双赢

率先完成政府安排工作退役军人网上选岗,19名转业士官满意而归;启动安置“回访”服务,圆满完成转业军官安置、高校毕业退役军人招录、随军家属安置等工作。深耕“一百千万”共富路计划,创新打造平阳军创综合服务中心,入驻军创产品展示企业22家,优秀军创企业32家,助力退役军人创业6起,开展直播活动12场,发布退役军人招聘就业信息150余条,举办招聘活动4场,提供优质岗位628个。利用平阳县退役军人企业联合会平台,落实军创联络服务员制度,助力营商环境优化,全年共开展助企惠企服务16次,送政策入企19批次。

双|拥|共|建 再上台阶

以春节、建军节等为契机,常态做好慰问工作;成功举办八一文艺晚会、平阳首届退役军人运动会等双拥主题活动9次,涵盖青年交流、文体交流等内容,彰显军民鱼水情。遵循“双清单”原则,精准施策,及时化解“用水难”“三后”等问题16项,倾力支持部队建设。精心构筑昆阳双拥国防教育主题公园等六大双拥地标,推进双拥阵地建设区域化拓展。尤其鳌江蓝田双拥主题社区,破题双拥“下沉”,优待“叠加”,共建“赋能”,编织首个拥军便民服务网,点亮“15分钟生活圈”。

服|务|基|层 迭代升级

全力完成服务中心提档升级,持续推进“党业融合”服务模式,设置党员示范岗,青年先锋岗,落实党员联系服务制度,推进服务质量落地。致力创建“无信访上行县”,开展“局长有约”活动2次,全年接待来信来访730余人次,办结信访案件9

暖|心|帮|扶 纾困解难

以平阳县光荣院(军休站)为支点,探索建立退役军人“医养康养”服务新模式。全力推广退役军人住房公积金补助政策,积极开展困难退役军人帮扶工作,累计发放帮扶资金80余万元,帮扶800余人次,完成“老兵暖心屋”项目4个。高质量开展清明祭英烈、9·30烈士纪念日以及英烈精神宣讲进社区、进校园等系列活动,清明期间累计祭扫2万多人次。编撰《平阳退役军人风采录》,开展“老兵永远跟党走”、重走红军路等活动5次,引导退役军人传承红色基因,激发老兵正能量。

